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Блокатори H2-гістамінових рецепторів (H2-блокатори) – клас антисекреторних 

лікарських засобів, механізм дії яких заснований на конкурентному інгібуванні рецепторів 

гістаміну парієнтальної клітини шлунка. Перші антигістамінні препарати з’явилися у 1950-х 

роках, однак їх дія обмежувалася протиалергічним ефектом, не впливаючи на шлункову 

секрецію. Лише у 1972 р. шотландський фармаколог Джеймс Блек розпочав роботу з 

ідентифікації H2-рецепторів та розробки блокуючих їх препаратів. Першим H2-блокатором 

став циметидин, синтезований у 1975 році.  

На сьогоднішній день як блокатори гістамінових H2-рецепторів застосовують 

ранітидин, фамотидин, нізатидин та циметидин, які характеризуються високою ефективністю 

і належним рівнем безпеки. Отже існує необхідність у надійних та експресних методах 

контролю якості антисекреторних лікарських засобів. 

Тому метою роботи стала розробка швидкої та доступної спектрофотометричної 

методики кількісного визначення фамотидину за реакцією з діазолем червоним 2Ж.  

В ході дослідження було вивчено оптимальні умови перебігу реакції та визначено 

фактори, які можуть впливати на величину оптичної густини. Досліджено вплив різних 

параметрів, таких як природа розчинника, концентрація реагенту, стабільність продукту 

реакції.  

В результаті було встановлено, що фамотидин реагує з діазолем червоним 2Ж у 

середовищі ацетону при витримуванні реакційної суміші протягом 5 хв за кімнатної 

температури. Виміряно спектр поглинання продукту реакції (рис. 1). Максимум 

світлопоглинання зафіксовано за довжини хвилі 381 нм. Розраховано аналітичні показники 

чутливості досліджуваної реакції. Межа виявлення фамотидину складає 0,96 мкг/мл. 

 
Рис. 1. Спектр поглинання продукту реакції фамотидину з діазолем червоним 2Ж 
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Розраховано аналітичні показники чутливості досліджуваної реакції. Межа виявлення 

фамотидину складає 0,96 мкг/мл. Підпорядкування закону світлопоглинання спостерігається 

в межах концентрацій 1,08 – 2,04 мг/100 мл. 

В результаті проведеного дослідження розроблено швидку та точну 

спектрофотометричну методику кількісного визначення фамотидину за реакцією з діазолем 

червоним 2Ж, яка в подальшому буде апробована на готових лікарських формах промислового 

виробництва.  
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Рослинні слизи є особливою групою біологічно активних речовин (БАР), які широко 
використовуються у медицині, косметології, харчовій промисловості та інших сферах. Ці БАР 
володіють здатністю утримувати воду, створювати захисний бар'єр і сприяти регенерації 
тканин. Слизи застосовують як обволікувальні засоби, емульгатори і стабілізатори, що робить 
їх цінним природним ресурсом. Для отримання слизів використовують лікарську рослинну 
сировину (ЛРС), а саме: алтеї лікарської корені, льону посівного насіння, айви звичайної 
насіння, подорожника блошиного насіння, салепу бульби та ін. Для екстрагування слизів з 
ЛРС застосовують метод екстрагування водою за різних температурних режимів, а саме 
методи холодної і гарячої мацерації. Метою роботи є характеристика ЛРС, що вміщує слизи, 
її лікувальні властивості та застосування. 

Алтеї лікарської корені (Althaea officinalis L.) родини Malvaceae завдяки своїм 
лікувальним властивостям входить до фармакопей різних країн. Слиз алтеї широко 
застосовується як протизапальний, обволікувальний засіб; покращує відходження мокроти з 
легень, завдяки чому є частим компонентом сиропів від кашлю; ефективний при запаленнях 
травного тракту. На вітчизняному фармацевтичному ринку відпускають наступні лікарські 
препарати: суха мікстура «Аріда» (ТОВ Тернофарм, Україна), збори «Гастрофіт» і 
«Бронхофіт» (ТОВ «Науково-виробнича фармацевтична компанія «ЕЙМ», Україна), таблетки 
«Імупрет» (Біонорика СЕ, Німеччина), льодяники «Ісландіка» (Гофарм ЛТД.Ко., Польща), 
Алтеї кореня сироп (ПрАТ Фармацевтична фабрика «Віола», Україна), а також значна 
кількість інших сиропів містять алтеї кореня екстракт.  

Льону посівного насіння (Linum usitatissium L.) родини Linaceae характеризується 
низкою лікувальних властивостей, включаючи зменшення запалення слизової оболонки 
шлунку за рахунок обволікувальної дії, покращення процесів травлення, та позитивний вплив 
на метаболізм естрогенів, зниження рівня холестерину в крові, антиоксидантну активність та 
багатий на вміст альфа-ліноленової кислоти, що є незамінною амінокислотою для організму 
людини. Застосовують ціле насіння для приготування водного витягу, подрібнену ЛРС, а 
також жирну лляну олію.  

Айви звичайної насіння (Cydonia oblonga L.) родини Rosaceae містить до 20% 
слизистих речовин. Слиз у вигляді водного витягу виявляє антисептичні, протизапальні та 
обволікувальні властивості; застосовується при захворюваннях дихальної системи (кашлі, 
ГРВІ), органів травного тракту (закрепах, метеоризмі, спастичних колітах) і запаленнях шкіри; 
висушене насіння ефективне для профілактики пересихання горла.  

Подорожника блошиного насіння (Plantago psyllium L.) родини Plantaginaceae містить 
значну кількість слизистих речовин, жирну олію, білки, аукурбін та мінеральні солі. Мацерат 
ЛРС використовують при виразках шлунку та кишечника, при хронічних запальних станах, 
які ускладнені кровотечами, для лікування хронічного закрепу, місцево при запаленнях і 
тріщинах шкіри.  
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